

Protokoll

VS_BSZ_28022017

**Der BSZ Vorstandssitzung vom
28.02.2017**

Ort: BeSeCo, Winterthur 19.00 UHR

Beginn: 19.06 Uhr

Ende: 21.55 Uhr

Teilnehmer:

Präsident	Florian Mathys	(FM)	praesident@zurichbowling.ch
Sport Präsidentin	Tanja Cuva	(TC)	sportpraesident@zurichbowling.ch
Vize Sportpräsident	Mario Ancarani	(MA)	vizesportpraesident@zurichbowling.ch
Rangl. & Muta.	Beat Grauwiler	(BG)	groili@sunrise.ch
Kassier	Hans Peter Gubler	(HPG)	kassier@zurichbowling.ch
Junioren Verantwortlicher	Dario Ancarani	(DA)	dancarani@bluewin.ch
Aktuarin	Myriam Gut	(MG)	myriam.gut@hotmail.ch

Entschuldigt:

Tagesordnungspunkte:

1. INTERN

- 1.1 Protokoll zur Vorstandssitzung vom 04.10.2017
- 1.2 Anpassungen heutige Tagesordnungspunkte
- 1.3 Verantwortlichkeiten BSZ Website
- 1.4 Info aus dem SB
- 1.5 Zusammensetzung Vorstand 2017 / 18
- 1.6 Varia zu Internes

2. SPORT (Aktive)

- 2.1 Aktuelle Information SPOKO Zürich
- 2.2 Startgeld- und Spielpreis-Reduktionen für Junioren
- 2.3 Vorbereitung GP Zürich (Jubiläums GP) Resultat Spoko Sitzung vom 31.01.2017
- 2.4 Varia zu Sport

3. KASSA

- 3.1 Allgemeine Übersicht
- 3.2 Stand Mitglieder Beträge
- 3.3 Varia zu Kassa

4. JUNIOREN

- 4.1 Junioren Allgemeine Übersicht
- 4.2 Neue Planung Junioren (Junioren Verantwortlicher)
- 4.3 De-briefing Junioren Turnier Paris DEZ2016
- 4.4 Unterstützung Junioren Akademie Winterthur
- 4.5 Varia zu Junioren

5. PR/MARKETING

- 5.1 Varia zu PR/Marketing

6. VERSCHIEDENES

- 6.1 Nächste Sitzungen
- 6.2 Varia zu Verschiedenes

PENDENZENLISTE

1. INTERN

1.1 Protokoll zur Vorstandssitzung vom 04.10.2017

Besprechungspunkt:

Protokoll wird formell abgenommen und veröffentlicht.

Besprochenes und Fazit:

okay

1.2 Anpassungen heutige Tagesordnungspunkte

Besprechungspunkt:

Keine

Besprochenes und Fazit:

1.3 Verantwortlichkeiten BSZ Website

Besprechungspunkt:

Wer ist verantwortlich für die Website?
Warum kein Zugriff?

Besprochenes und Fazit:

Rechnungen von Hostpoint AG waren an FM's Privatadresse gerichtet und wegen Umzug FM nicht bezahlt; deshalb Unterbruch Verfügbarkeit der BSZ-Webseite im November 2016.
Inzwischen Vertrag auf BSZ c/o BeSeCo umgeschrieben und Fakturen beglichen.

1.4 Info aus dem SB

Besprechungspunkt:

Sitzung SB vom 01. Februar 2017

Besprochenes und Fazit:

Der Vertrag mit Nationaltrainer Rick Vogelsang wurde per 30.6.2017 aufgelöst, da finanziell nicht mehr tragbar und Ziele wurden nicht erreicht.

Senioren die an die WM nach München fahren sind: Doppler, Karakash, Leutwiler, Vergère bei den Damen und Schütz, Bösigler, Thamberger, Läng bei den Herren.

Das anlässlich der letzten SB-DV abgelehnte SB-Budget 2017/18 wurde inzwischen neu erstellt und von SB-Delegierten per Online-Abstimmung angenommen.

NB: leider keine Abstimmung durch BSZ-Delegierte möglich, da entsprechendes SB-email (an BSZ-Präsi FM) nicht

bearbeitet wurde!!

1.5 Zusammensetzung Vorstand 2017 / 18

Besprechungspunkt:

- Wer macht weiter?

Besprochenes und Fazit:

Rücktritte:

FM Präsident (kandidiert für SB-Präsident SEP2017; falls dort nicht gewählt, wäre zur Verfügung für BSZ)
HPG Kassier
MG Aktuarin
BG Rangl. & Mutationen

Es wird ein Aushang am Anschlagbrett BeSeCo von FM gemacht, dass neue Vorstandsmitglieder gesucht werden.

Die restlichen Vorstandsmitglieder TC, MA und DA stellen sich zur Wiederwahl

1.6 Varia zu Internes

Besprechungspunkt:

keine

Besprochenes und Fazit:

2. SPORT (AKTIVE)

2.1 Aktuelle Information Spoko Zürich

Besprechungspunkt:

keine

Besprochenes und Fazit:

2.2 Startgeld- und Spielpreis-Reduktionen für Junioren

Besprechungspunkt:

Seit Beginn der Saison 2016/17 und der damit neuen Juniorsituation in der BSZ (Aderlass beim BSZ-Juniorenkader und gleichzeitiger Gründung der Bowling Academy Winterthur/BAW als eigenständiger Verein) bedarf es einer Klärung der Anspruchsberechtigung für die bestehenden Junioren-Subventionen innerhalb der BSZ.

Die Grundsatzfrage lautet:

Wieweit werden die heutigen Juniorsubventionen (finanziert durch die Vermögen der BSZ-Aktiven und BSZ-Junioren) auch Junioren von externen/eigenständigen Vereinen (wie BAW) gewährt?

(Leider ist dieser Klärungsbedarf nicht zeitgerecht in die Wege geleitet worden, so dass mittlerweile bereits 2/3 der subventionierbaren Anlässe der BSZ bestritten worden sind und dabei die unveränderten Kriterien aus den Vorjahren Anwendung fanden und somit eine korrekte Abgrenzung zwischen alt (d.h. bis 30.6.2016) und neu (d.h. ab 1.7.2016) nicht möglich war und retroaktiv auch nicht mehr zu korrigieren ist.)

Besprochenes und Fazit:

Die längere Diskussion ergab folgende Erkenntnis:

-die erworbenen Vermögenswerte (Stand 30.6.2016) der ‚BSZ-Aktiven‘ und der ‚BSZ-Junioren‘ (diese werden seit 2005/6 separat nachgeführt und ausgewiesen) können ohne GV-Beschluss nicht anderweitig (d.h. z.B. durch Erweiterung der Subventionsberechtigten wie zu Gunsten externen Vereinen) angetastet werden.

-die heutige Handhabung der Junioren-Unterstützungen ist festgehalten in einer entsprechenden Übersicht, die neben den Berechtigten und deren Ansätze in CHF auch die Jahreswerte der erfolgten Auszahlungen zeigt und gleichzeitig als Unterlage zum jährlichen GV-Beschluss über deren Weiterführung/Änderung dient.

-mit Blick auf die neuen Gegebenheiten i.S. Junioren-Unterstützungen gilt es, die einzelnen Berechtigten-Kategorien neu zu umschreiben/präzisieren und gleichzeitig deren Finanzierung neu zu bestimmen

HPG schlägt vor:

-hierzu werden Vorschläge via Spoko auf Grund der heutigen xls-Blätter ‚Übersicht Junioren-Unterstützungen‘ bis zur nächsten VS vom 4.4.17 vorbereitet.

FM wird zudem eine Skizze aufgleisen bis zum 4.4.17 um die vorgesehenen Geldströme/Subventionen bildlich aufzuzeigen.

Ziel: allenfalls ein Antrag z.Hd. der nächsten GV.

i.Zh. mit den bisher bereits laufenden ZKS-Ausbildungssubventionen wird FM zusätzlich die Trainingsstunden aller in der Halle BeSeCo stattfindenden Trainingsstunden sammeln und gibt dies dem ZKS gesamthaft als BSZ-Antrag weiter; anschl. wird das Geld gemäss dem Excel-File an die entsprechenden Vereine ausbezahlt.

2.3 Vorbereitung GP Zürich (Jubiläums GP) Resultat Spoko Sitzung vom 31.01.2017

Besprechungspunkt:

-Ideen zusammentragen für GP 27./28. Mai 2017

Besprochenes und Fazit:

Der Antrag für finanzielle Unterstützung ist von FM bereits an ZKS gestellt worden.
Weitere Personen wurden angeschrieben für Sponsoring.
Samstagabend: geplant Grillabend mit Spiessli welche am Buffet selbst zusammengestellt werden können zum Preis von CHF 25.--/pp

2.4 Varia zu Sport

Besprechungspunkt:

Besprochenes und Fazit:

Doppel SM 22./23.4.2017 im BeSeCo: wir müssen mehr Startplätze zur Verfügung stellen, d.h. ev. ein Tag pro Kategorie. Wird noch abgeklärt BG/TC

Kein neueres Spoko-Protokoll mehr vorhanden seit 3.5.2016!

3. KASSA

3.1 Allgemeine Übersicht

Besprechungspunkt:

-keine

Besprochenes und Fazit:

3.2 Stand Mitglieder Beiträge

Besprechungspunkt:

Mitgliederbeiträge

Besprochenes und Fazit:

Alle MB 2016/17 (bis auf einen; pendent BG) sind bezahlt, wie auch die Säumnisgebühren aus GV 2016.

3.3 Varia zu Kassa

Besprechungspunkt:

-keine

Besprochenes und Fazit:

4. JUNIOREN

4.1 Junioren allgemeine Übersicht

Besprechungspunkt:

Besprochenes und Fazit:

Aktueller Bestand: 9 Junioren

Um die Verrechnung und Kontrolle der Quartalstrainingsbeiträge der BSZ-Juniorenkader-Mitglieder zu ermöglichen, wird DA das von HPG zugestellte Musterformular führen und jeweils per Ende eines Quartals für die Verrechnung des Folgequartals dem HPG zustellen.

4.2 Neue Planung Junioren (Junioren Verantwortlicher)

Besprechungspunkt:

keine

Besprochenes und Fazit:

4.3 De – Briefing Junioren Turnier Paris DEZ2016

Besprechungspunkt:

HPG stellt fest, dass das Juniorenturnier Paris unter dem Namen des BC Strangers gespielt und die Teilnehmer mit Strangers T-Shirt angetreten sind, obwohl der Anlass finanziell durch die BSZ getragen worden ist!

Besprochenes und Fazit:

Fall grundsätzlich klar: Teilnahme unter BSZ bedeutet auch Auftritt als BSZ!

Zur Frage der T-Shirts: FM führt ein Lager der zurückgenommenen Shirts bei den Übertritten von Junioren zum BAW,; er verteilt gegebenenfalls die vorhandenen T-Shirt von BSZ, unter Führung eines entsprechenden Verzeichnis (ev. müssen noch einige neue bestellt werden).

4.4 Unterstützung Junioren der „Bowling Akademie Winterthur“

Besprechungspunkt:

Siehe Punkt 2.2 (und Protokoll VS 4.10.16/Pkt. 4.4.)

Besprochenes und Fazit:

4.5 Varia Junioren

Besprechungspunkt:

Besprochenes und Fazit:

Ausstehender Trainings-Quartalsbeitrag 2. Quartal 2016 von Davide Pannizzo CHF 120.- plus Solidaritätsbeitrag Traineranzug von CHF 50.- pendent bei FM.
Ausstand Melanie Baumgartner CHF 120.- Trainingsbeitrag 2.Qu 2016 ist abzuschreiben.

5. PR/Marketing

5.1 Varia zu PR/Marketing

Besprechungspunkte:

Vakant

Besprochenes und Fazit:

- Bleibt so

6. VERSCHIEDENES

6.1 Nächste Sitzungen

Besprechungspunkt:

Termine

Besprochenes und Fazit:

Nächste VS-Sitzung: Dienstag, 04. April 2017 19h BeSeCo
Nächste GV: Montag, 21. August 2017

6.2 Varia zu Verschiedenes

Besprechungspunkt:

keine

Besprochenes und Fazit:

Für das Protokoll

Myriam Gut-Meier
01. März 2017

Pendenzenliste

Kurzfristig:

<u>aus VS vom</u>	<u>Thema</u>	<u>verantwortlich</u>	<u>Termin</u>
04.09.2013	Selbstanalyse Vorstand	Alle	2017
29.07.2014	Organigramm BSZ anpassen	FM	22.11.16
29.07.2014	Archiv, alles bis vor 10 Jahren vernichten	FM	Nov 17
02.08.2016	Mitgliederliste und Statuten der BAW	FM	an HPG senden/März 17
4.10.2016	email-Adresse junioren@zurichbowling umleiten	FM	sofort
4.10.2016	update Pflichtenblätter (Übergabe Files)	BG	März 17
28.2.17	Vorschläge Juniorensubventionen ab 2017/18	SoKo	4.4.17
28.2.17	Skizze Subventionenfluss Junioren an 2017/18	FM	4.4.17

Langfristig:

- Mitgliederbeitragsrechnungen und Einladung GV jeweils Ende Mai zusammen versenden
- Nicht bezogene (aber budgetierte) Vorstandspesen als Spenden abbuchen
- Thematik, Nachweis ehrenamtliche Tätigkeiten' regelmässig bearbeiten
- ZKS Subventionsanträge jeweils im 1. Quartal dem BSZ Vorstand präsentieren (FM+BM)
- regelmässig BSZ Newsletter publizieren (vakant)
- Spesen Vorstand und Spoko regelmässig (spätestens bis jeweils 25. Juni) abrechnen
- Jeweils im Mai wird die schwarze Liste aktualisiert und an die SB Spoko abgegeben
- Liga Sitzung jeweils Anfangs Juli

Jeweils auf Ende Juli zu erstellen für die GV (via Präsi BSZ):

- | | |
|---|--------------------------|
| • Revisionsbericht | Kassier |
| • Kassabericht inkl. Budget und Erfolgsrechnung | Kassier |
| • Sportbericht | Sport Präsident |
| • Präsidentenbericht | Präsident |
| • Mutationsbericht | Mutationen Mitglieder |
| • Juniorenbericht | Junioren-Verantwortliche |
| • PR und Marketingbericht | PR / Marketing |